



臺北基督徒

永和禮拜堂

驚蟄

2685

1973・05・03 創刊

2024・08・04 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000

南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓

頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1

加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號

東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號

頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正三路 208 號

教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974

TEL : (02)2944-0707

TEL : (02)8921-5389

TEL : (02)2301-1322

TEL : (083)676-223

TEL : (037)903-933

E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

衝動、感動與行動

◎楊明明

經文/路加福音 10:25-29

(新譯本)

有一個律法師起來試探耶穌，說：「老師！我該做甚麼才可以承受永生？」耶穌對他說：「律法上寫的是甚麼？你是怎樣念的呢？」他回答說：「你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主—你的神，又要愛鄰舍如己。」耶穌對他說：「你回答得正確，你這樣做就會得永生。」那人要證明自己有理，就對耶穌說：「誰是我的鄰舍呢？」

今天這篇信息是接續 60 週年的信息，因著過去有人在這裡耕耘和付出，延續了神放在教會的感動行動，累積建造了今日的永和堂。前幾天我看了一部影片——朝聖之旅，就是那些熱愛健行的背包客視為人生必走的一段旅程，走過的人，他們的生命都有轉折、逃

避、尋求等故事…。這一段朝聖之路是世界遺產的巡禮：第一天就翻過庇里牛斯山，從法國進到西班牙，全程七百多公里，走完全部大約三十多天。

電影中講到一位成功的商人，他的孩子邀他一起去朝聖之旅，他拒絕了，當他的孩子獨

自踏上朝聖之路卻在路上意外過世，他前往朝聖之路的起點接回孩子的骨灰，一路上思緒翻騰，最後，他帶著孩子的骨灰完成這趟朝聖之旅，在每個定點撒下孩子的骨灰…。他在旅程中也遇到各式各樣的同行者，看著看著，我忽然覺得朝聖之路好像教會生活，如同你我來自四面八方，一點血緣關係都沒有，我們的人生有各種故事和心情，卻在這條屬天的道路上成為同伴。

一、律法師的試探

教會裡也有一條朝聖之路，這條路上也發生了許多事。大家都知道好撒瑪利亞人的故事，在當時的社會背景中，大家都想閃避撒瑪利亞人，但耶穌要藉著好撒瑪利亞人向律法師描述一個真理的比喻。（路 10:25-29）

律法師想試探耶穌，問耶穌怎樣才可以承受永生，這問題充滿了陷阱，但耶穌針對他的動機回答，當你心中的濾鏡不清潔，也影響你讀聖經產生的果效，而產生的果效帶出的想法就會改變你的行動，而這個行動致使你更靠近神或是更遠離神。

律法師回答說：要盡心、盡意、盡力愛主你的神，還要愛鄰舍如同自己，耶穌說你回答的很正確，但你的理解跟你的行動有關係，所以耶穌說：你就這樣做吧！而律法師想證明自己是有理的，就問：誰是我的鄰舍？如同在我們的信仰生活裏，我們最喜歡分辨誰是對的，誰是錯的。我相信律法師對耶穌所說的鄰舍不認同，耶穌說：你要把你所理解的律法行出來，但是律法師挑戰說：誰配得我這樣愛他，誰配得我這樣對他呢？

在四福音書耶穌行了很多事，但是你沒有看見耶穌斥責罪人，我們常看見耶穌斥責律法師和文士，耶穌所行的對律法師常是一種挑戰，因為他在聖殿裡教的不是這樣，他要弟兄姊妹遵守聖潔不要沾染污穢，但是耶穌卻常沾染污穢，祂與稅吏罪人做朋友，祂與妓女一同吃飯，祂不守安息日，這在律法中都是不聖潔的事，所以他在質問耶穌，誰是鄰舍？這些不

潔淨的人是祢的鄰舍嗎？當祢這樣做的時候祢不是從神來的因為祢干犯律法。

在律法師的試探裏耶穌用了這個比喻，這段朝聖之路，這段比喻存在聖經中讓歷世歷代以來的教會明白教會存在的意義與價值，及基督信仰的核心，這件事情非常重要。

二、撒瑪利亞人與猶太人

如果我跟你的意見不同，我應該會選擇一個彼此意見相通的論點做討論溝通的開始，這樣可以使我們越走越近，但是耶穌總是挑起律法師最敏感的神經，祂用撒瑪利亞人這個比喻來做與猶太律法師溝通的開始。

耶穌所說永生之道這個屬神兒女的關鍵重點，拉出了這群——撒瑪利亞人，在聖經中多處耶穌提到撒瑪利亞人，撒瑪利亞人在猶太人眼中是污穢的，他們是北國以色列人被亞述滅亡時被擄與外邦人通婚生下的後代，聖經中說他們又事奉獨一真神，又事奉當地的神，這是猶太人不能接受的，他們是不純潔、不乾淨，他們的名字撒瑪利亞是亞述的首都，意思是他與我們是無關的，表明切割，猶太人連提都不想提，但耶穌卻偏要用這個撒瑪利亞人來講道理。

三、耶穌的生命之道

路加福音 17 章 19 節：耶穌提到十個被醫治的大麻瘋病人只有一個撒瑪利亞人回來感謝。當耶穌說完從耶路撒冷下到耶利哥的這條路上發生的事，又問到底誰是我的鄰舍？所以律法師到底懂了嗎？你覺得他懂了嗎？最後一句就表示他沒懂，耶穌說，你去照樣作吧。問題是律法師懂了也不做，因為沒有辦法認同撒瑪利亞人。所以這段朝聖之旅的內容是什麼？

律法師在挑戰一件事，耶穌祢沒有遵行摩西律法，祢沒有聖潔，祢與這些不好的人在一起，祢不是從神而來的。而耶穌要講的得救永生之道跟人種、跟出生、跟他現在的卑賤都沒有任何關係，律法師問那我要對誰做呢？誰值得我這樣做？誰值得我盡心、盡力、盡意愛主

又愛他呢？誰是我的鄰舍呢？我的鄰舍看起來都蠻好的，大家生活都沒有任何問題，在經濟上在工作都很高尚，家庭也算和樂，誰是我的鄰舍，對我而言誰有需要呢？

耶穌問誰是你的鄰舍？耶路撒冷下到耶利哥路上是土匪出沒之地，他一個人獨行，身上又帶著錢，這個人不聽勸所以是活該。律法師經過了就走開了，文士經過看見了也走開了覺得自己幫不上忙。律法師問誰值得我這樣去對他，照樣去做我要怎麼做呢？我看見了幾個耶穌的重點。

對這樣的人我不是拿律法書出來讀給他聽而是先幫他包紮，包紮前要先清創，這個過程非常疼痛。在教會這條朝聖之路我也遇見過，我要幫他清創，但是他咬你一口，他覺得你管我這麼多幹什麼，我希望他不要再往這條路上走會受傷，會有很大的煩惱跟困境，你管我，我一直都是這樣子的…。包紮是件智慧的事，要有專業的學習，包紮是讓傷口停止惡化很重要的事，親愛的弟兄姊妹你做過這件事嗎？把他安排在客棧，使他遠離受傷的地方，在那裡是有一個安全的環境，你先接手一下我會回來的，大家一起加入照顧的行列裡面。

四、衝動？感動？律法師的拒絕

律法師心裏有很多攔阻，律法讓他們害怕沾染汙穢，害怕他是假受傷，其實是土匪，他如果死了，屍體是污穢的，會佔用自己的時間體力與耽誤自己神聖的事工，因為，律法是讓我們成為更高尚的人。

這個不小心的人，明知道土匪出沒，這個時代疫情結束，我們從網路上接受很多資訊，網路帶來很多便利也有很多擔憂，太多資訊：負面的、骯髒的、污穢的…，只要看過一次的新聞或文章，之後會不斷接收到類似資訊影片，一直在洗腦，影片及韓劇充斥在生活中，在每個人心中種下各種情緒，人要如何經營家庭、親子關係、人際關係，當你不停從網路上看到影片及資訊就成為你知識來源，當出現同樣事時，就想起劇中人物的反應，未來的世界

受傷的人一定更多，有錯誤想法的人會更多，被撒但迷惑的人一定更多。

但是如果我們認識主的人認為他們的生活太複雜了，不想摻合在這些事當中，因為這個世代邪惡…，這些想法在我們裏面，我們漸漸地沒有看見誰是我的鄰舍，當我看到我的鄰舍是我需要包紮，我需要陪他一段時間，我願意花這樣時間陪伴，當他止血進入另一個環境，是充滿上帝的愛與真理的環境時，坐著坐著他的心就不再一樣了。

小組聚會日復一日有果效嗎？在小組裏，有位姐妹談到生命的榮耀及改變，這位姐妹說我是家中第一位信耶穌的，我得重度憂鬱症五天不能睡覺，只能去找算命的，那天他聽到算命師和他前後三人說的都一樣，他以為算命師能給他帶來出路，結果發覺原來每個人都是一樣，他要怎麼辦？他在 FB 上看到有人憂鬱症被神治好，他就留言講自己的狀況，那個人就約他出來，告訴他神感動他要來告訴他要在禱告中經歷神奇的神蹟，他送了他兩本書，回家後禱告了兩個小時，竟然睡了八小時後來就康復了，他說要我信主很不簡單，因為他是一個非常強勢的人，小組中另一個人回應他說我被憂鬱症困擾很久了，我還有恐慌症，我要回應的是我想神要救我…。

我一直在想這條朝聖之路，我們來自四面八方，有著各種限制和困難，我對有些人很有辦法，最討厭人擺臉色，隨便怎麼跟我講都沒關係反反覆覆也行，但就是不要跟我擺臉色，每個人都有各自的限制，但是我們有沒有想過他就是我們的鄰舍，我覺得我對這些人很沒辦法，但耶穌說你不需要有辦法，包紮他陪伴他，他心裡的力量會剛強起來，他心裏會聽到上帝的話語，他心裏會得到力量去克服生活中很多困難，因為我們不是上帝，我們解決不了的，但是你可以做的就是愛鄰舍。

所以我體會一件事情，我們會選擇喜歡親近的人，但教會很特別每個人都很奇怪形形色色人都有，當我們一起坐下來時我常想你還要講多久，我在想這個人我真的沒有辦法，每個

人都不一樣，但是在一次的機會裏當你說我是一個憂鬱症的患者，然後另外一個人說我也是，突然我們的距離就接近了，原來不是我一個人，原來你這樣的經歷我也要這樣禱告，原來禱告會發生這樣的事啊！從封閉的心到彼此敞開，我不再想，這個人會不會耽誤我的時間，他值不值得我花這些時間陪伴，我發現我可以理解他、同情他，就像電影中的朝聖之旅那位傷痛的父親。一個被家暴的女人，不得志的作家，走著走著當他們明白彼此的故事的時候，開始了愛和接納，走了一個月到了行程的終點他們看見一間大飯店，其他三個人都說：我們還是去庇護站休息吧，這位父親說我給你們一人開一個房間，我發現我的錢花在這裡非常有價值，其他三個人很高興進去，半夜父親敲一位的門說，我睡不著可以跟你聊天嗎？最後四個人都來了彼此說我喜歡我們四個人在一起，我們在這裡聊天非常開心，非常地充滿愛非常地有力量，所以住在哪裡不是問題，結果付了四個房間的錢但是他們都在一個房間裏。

親愛的弟兄姊妹，我今天要分享的這件事情，誰是我的鄰舍？我要對誰做這樣的事，這是教會存在很重要的目的，我們在這裡重新學習對人的看法，重新明白愛神愛人的道理，重新知道什麼是盡心、盡意、盡力去調整自己對愛的想法，拿去我們過往生命中的傷害，我們都有我們的恐懼擔心及害怕，但是當有機會臨

到，我們不放棄這個機會，我們可以在一起我們可以聆聽別人心中的憂慮，他生命中的坎坷及故事時，我發現神的感動會在我們心裡面，感動就是教會要使失喪的人有家，原來他們非常地抵擋，直到有一天他發現自己的生命被理解、被同情、被接納、被包裹、被陪伴，有時這不是一天的神蹟，有時在長久陪伴的過程中，他的思想變成正面，對於明天發生的危險不再這麼害怕，他覺得可以把一切交給神，雖然他仍有擔憂、仍會恐慌。

我想，他慢慢地會發現，主要在他生命上做何等大的奇妙工作，所以在很多的衝動當中，就能體會什麼是感動，我也體會到，感動會帶給我人生什麼樣的體悟和行動，而這些行動繼續做下去，就會看見很多人從封閉的心變成敞開的心，那麼，你就會繼續感動。

（7月28日孫新芸摘要）

問題討論

1. 人生路程中，你有遇見令你感動的人嗎？
2. 你對哪一種人最沒有耐心？神曾經如何幫助你成長？
3. 試分享，神的話與教會的人際關係對你信仰的幫助。

2024年08月主日歡慶

◆ 08/11(日) 劉思瀚 還是要讀經嗎？

◆ 08/18(日) 林怡菁 尊榮以前

◆ 08/25(日) 唐雪菁 看見

8 月份五餅二魚支持對象 柏林宣道會信望愛堂

致力於海外華人的福音工作，傳揚神的愛與恩典，帶出主的門徒，並將福音帶到中國、德國和世界各地。目前因烏俄戰爭影響就業，教會也面臨財務危機，邀請弟兄姊妹予以支持奉獻，為教會的建造代禱。

《 德國柏林華人宣道會信望愛堂事工分享 》

◎李衍煬牧師

來自美國的黎牧師夫婦於 2004 年來柏林開拓教會，2006 年教會成立，2009 年底黎牧師夫婦返美，教會由一對香港來的神學生代理事工，直到 2013 年李衍煬牧師夫婦正式接手教會的建造和牧養工作。隨著教會第二件事工的需要，教會於 2017 年聘請德籍青年傳道人 Christian Lukas 來牧養第二代。目前教會的成人會友約有 40 人，一般主日崇拜有 30 多人聚會，第二代德語堂有十幾位，兒童有 6-7 位。

教會在 2020 年之前多以華人留學生為主體，超過 2/3 是 30 歲以下的年輕人，正如筆者從 2000 年底至 2012 年在內地會宣教士事奉的期間，也多以留學生事工為主。在十多年經眾多華人宣教士（絕大多數為香港背景）的齊心努力下，德國的華人教會一一被建立起來。如今在全德已有近二十個華人教會，還有四十幾個獨立的團契及查經班。大多數的教會都是因為留學生留下就業的因素自然成形。我們在柏林的教會也是如此。

在新冠疫情期間從中國大陸來的留學生急遽減少，疫情過後留學生的工作等於要重新開始。感謝主的恩典，雖然學生銳減，卻有一些已經畢業的學生因為工作的緣故來到柏林，因此教會的成員開始有了變化，上班族逐漸增多。這些畢業生來自德國其他城市的查經班。

教會的成員以中國大陸的背景佔多數，也有來自台灣、香港及馬來西亞的成員，共同在一個教會之下一起敬拜上帝。近年因為政經的因素，香港移民有增多的趨勢。

新冠疫情已帶給教會不小的衝擊，加上俄烏戰爭的爆發更是雪上加霜。德國的經濟急轉直下，大家的收入減少，甚至因此失業，但生活費用不減反增，以致教會的奉獻也相對萎縮，不得不在每年的預算中縮減開支。

雖然在這些困難中，從 2019 年疫情期間到今年，我們仍有九位弟兄姊妹受洗，感謝讚美主！為了讓教會在苦難中繼續成長，我們在疫情前已經開始做一對一的門徒訓練，為教會培訓委身基督的同工。只可惜因為疫情，得力的同工離開柏林回到家鄉，疫情過後又需重新開始新的培訓工作。人員來來去去的高流動性，這在德國的華人教會中是常見的不穩定性。但我們相信神自有美意，祂將會在這種不穩定性中，讓我們找到服事的價值，並得出靈活的因應策略。

教會不變的目標是「更深生命與普世宣教」，培育更多主耶穌基督的門徒是我們必須長期進行的，而我們也必須將目光放在教會之外，無論是本地的福音工作，以及日後有能力時的海外宣教。因為我們深知，教會若沒有成

熟的信徒，教會就非常容易變成「同鄉會」，大家守在「同溫層」中彼此取暖，這樣的教會不會討主的喜悅。雖然教會的成員流動性大，但這並不能妨礙門徒的培育工作，因為我們不是只看到自己教會的需要，也看到普世教會的需要。若是主許可，他們會留下來建立教會；若是主有另外的帶領，他們也將造福其他的教會。正如之前所帶領的留學生，他們多半成為其他教會的主要同工。

今年筆者有機會接觸到提摩太·凱勒牧師福音城市運動（City to City），這讓我們又燃起新的動力去傳福音。教會計劃在今年十一月中、下旬另外開展一個新的早崇拜，與原本下

午的主日崇拜時間錯開。這是一個以福音為導向的聚會，由少數有異象負擔的弟兄姊妹一起努力，我們要把基督福音講好，邀請新朋友來參加我們的聚會。因為教會現有的成員大多來自四面八方，他們對教會、對福音有不同程度的誤解，以致有許多的事工面臨種種阻力。例如，知識份子的同質性強而形成的同溫層，以及受到世界文化影響很深的價值觀、後現代文化等等，無形中就形塑了教會的次文化。因此，在大環境的困難中必須找到出路，將基督不變的福音更有效地在這個大城市中傳揚，不僅是對華人，更可能藉著第二代將福音傳給說德語的人士。

2024 年國內福音短宣隊/營會代禱

隊名	屏東短宣隊
領隊姓名	黃淑芳
事奉地點	屏東
事奉日期	8/10(六)~8/12(一)
隊員姓名	陳瑞進、楊志超、陳智博、張美卿、許瑞超、唐雪菁
事奉內容	屏東親友探訪、東港走禱
★代禱事項	1. 求主保守同工們身心靈健壯，帶著喜樂的心前往屏東 2. 求主賞賜涼爽好天氣，保守隊員出入平安 3. 求主帶領團隊探訪每家的行程安排一切順利，並使用隊員成為他們的祝福
隊名	頭份親子短宣隊
領隊姓名	李慶賢
事奉地點	頭份福音中心
事奉日期	8/17(六)~8/18(日)
隊員姓名	李慶賢、李懷語、李懷展、張士哲、林澧柔、張恩召、張恩光、趙孟軒、林佳薇、趙以心、趙以承、黃雯婷、陶安蓓、顏偉哲、顏宣頌、顏宣睦
事奉內容	國小暑期科學實驗營，透過科學實驗接觸當地孩子與家庭
★代禱事項	1. 為集訓禱告，大人與孩子都能有好的預備，身心靈健壯，經歷神的同在 2. 為與當地孩子建立關係禱告，讓孩子們能認識教會並參與後續教會主日學與活動
	學青挑戰營：抉擇
日期	8/24(六)~8/26(一)
主辦與對象	永和禮拜堂 / 升小六到升高三
地點	衛理福音園
★代禱事項	1. 為參加的孩子學生能經歷神認識神 2. 為配搭的單位與同工能被聖靈與喜樂充滿禱告

《教會消息》

◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

◆ 歡迎受洗新家人！

1. 明明牧區邱義春弟兄，於 7/30 在廖彩雲小組由唐雪菁長老以點水禮施洗歸入主名，感謝主。
2. 延政牧區莊碧玉姊妹（延政牧區林淑玲姊妹的母親），於 7/30 在台大醫院病房由林怡菁區督以點水禮施洗歸入主名，感謝主。

《肢體代禱》

◆ 黃曙生弟兄（建中牧區）88 歲，罹患胃癌，開刀時發現已蔓延腹腔又縫合，無法做治療，求神憐憫看顧減輕疼痛，請代禱。

◆ 郭國榮先生（延政牧區靜儀小組郭雅致姊妹弟弟，7/28（日）心臟突然的劇痛，住加護病房，等情況穩定之後心臟要開刀裝支架，求主憐憫醫治，看顧這個家庭，請代禱。

◆ 莊碧玉姊妹（延政牧區林淑玲姊妹的母親），已住院 20 多天，腹部有多處轉移的惡性腫瘤，且腫瘤堵塞膽管造成全身性黃膽，無法進一步治療及化療，求神憐憫醫治，請代禱！

中華基督徒地方教會
聯合差傳代禱事項

【心繫移民】

沐撒、家美夫婦

1. 為災民家園後續重建代禱，政府能有完善的政策，提供妥善的安置與補助。求神待續開路，讓我們能繼續進入村莊探訪與關懷，讓我們能

看見村民的需要並提供幫助；求神讓我們能跟村民建立關係，並為我們安排適當的時機，能私下地跟他們分享神的好消息。

2. 感謝主，我們已經順利取得居留證，為我們下個階段的事奉有不同的挑戰禱告。
3. 請為我們下半年的學習及拜訪代禱，行程中都能順利，當中有好的得著，也讓我們有機會能更多去傳遞我們的看見。
4. 為沐撒、家美的家人信主代禱，也期望年邁的家人都能身體健壯。
5. 東南亞「山區男孩」戒毒事工每月每位需要 6,000 元台幣，若你有感動即日請以台幣 6,000 元為奉獻單位，註明為「山區男孩」奉獻，我們將盡速匯集轉贈，惟此奉獻沒有抵稅收據。



7/20 園遊會盈餘

合計 \$300,387

盈餘全數捐予世界展望會

(衛部救字第 1121363233 號 兒童資助計畫暨社區發展)



2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	0	186,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	82,000
南非高科宣教士	100,000	36,000	128,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	42,500
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	0	26,000
海外邱宣教士	240,000	800	87,100
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	70,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	0	140,000
隱基底全人關懷協會	400,000	1,000	202,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	90,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	0	42,500
愛穆事工(UMOT)	60,000	0	35,000

《主日講台》

永和堂：榮耀呼召

《講員》周建中 長老

《經文》撒母耳記上第3章

南勢角：神偉大的計畫

《講員》王葉忠 傳道

《經文》路加福音 1:5-7、1:13-15、1:19、1:26-33

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

五餅二魚行動

七月份支持對象

CCMN-台灣宣教網絡

上週奉獻 \$ 4,500

七月累計 \$ 18,428

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
8	4	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
					頂溪				
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
					3F/4F				
	晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	南勢角						
			頂溪						
	晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	8F						
			603						
午 3:00	成人主日歡慶	東引							
7	三	晚 7:30	實體禱告會-OPEN 敬拜之夜	暫停					
9	五	晨 9:00	弟兄會	暫停					
		晨 9:30	姊妹會	B1					
10	六	晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	8F					
		午 2:30	學生歡慶	3F/4F					
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
150	138	40	52	21	337	967			
南勢角			頂溪			東引		頭份	
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
34	90	10	14	42	6	5	0	25	3